

軍民一家 携手深化歷史文化 再創金門新價值

金門日報

二一七三七 號

KINMEN DAILY NEWS
發行 人：蔡湛成
社 今日二大張售新台幣六元
印 刷 者：本報印刷廠

4712826389011

推動韌性社區 縣府團隊赴基隆市觀摩取經

星期三專欄
Wednesday

【舊聞新知】

溫柔又堅強 祝福每位母親佳節快樂

始，讓母親少一
點擔憂，金門縣

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，郝成璞縣長夫婦設宴款待模範母親，並

頒發贈品，氣氛輕鬆愉快共話家常。該版

同時也報導一則愛子涉嫌偷竊送警處理，

慈母教誨後獲保釋的教育事件。

● 民國65年5月10日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

公所都會舉辦慶祝活動與模範母親表揚典

禮，讓社會共同感念母愛的偉大。本報回

憶過去歷史，帶領讀者了解早期金門的母

親節慶祝方式。

● 民國61年5月15日的《金門日報》報

導，金門各鄉鎮分別舉行母親節慶祝大會

，當天在扶中心舉行母子郊遊，並由政

府秘書長贈電子掛錶，縣府王主任秘書

教育扶養與文化傳承的重任，是最溫柔也

最堅強的力量。每年金門縣政府及各鄉鎮

中正辦理CPR+AED急救訓練 32位學員通過認證



(中正國小提供)

記者呂肇中／綜合報導

為強化校園第一線人員在面對突發狀況時的應變能力，中正國小志工隊於近日辦理「急救CPR+AED教育訓練課程」，積極提升志工與教職人員的緊急處置知識與實務技能。此次課程邀請高級救護員許凱嵐教官擔任講師，以專業且生動的教學方式，讓原本艱澀的醫療知識變得易懂好學，帶領現場學員完成一場既紮實又充實的急救學習之旅。

這項課程主要包括心肺復甦術（CPR）、自動體外心臟電擊去顫器（AED）的操作流程，以及哈姆立克法等呼吸道異物梗塞處理技巧。從基礎理論講解到實際操作演練，每位學員都親自上手練習，模擬真實情境，強化操作的熟練度。課程歷時四小時，採理論與科並重的方式進行，課後進行嚴謹測驗，最終共有32位學員全數通過認證，順利取得急救證照，成為學校與社區安全的重要守護力量。

此次活動由中正國小志工隊長洪瑞鶴帶領規劃，對於志工團隊而言是一次重要的突破與里程碑。她表示，急救訓練的價值不僅是取得證照，更是一份責任的承諾，未來若有緊急狀況發生，這群志工將有能力冷靜應對、爭取寶貴的黃金救援時間，真正發揮即時救援、守護生命的功能。

校方高度重視此次訓練，中正國小輔導主任林家禪、親師組長鄭婷云也全程參與，與志工們一同接受訓練、完成認證。林家禪主任表示，志工隊一直是校園活動與學生學習的得力助手，透過這次培訓，更進一步成為守護孩子健康安全的專業後盾。她表示，校園安全不能只仰賴外部資源，若能讓更多教職員與志工具備即時應變的急救知能，發生突發事件時就能及時應對、降低傷害。

學員們也分享心得表示，從課程中獲得許多實用知識，對面對緊急狀況時更有信心。尤其AED的實作操作部分，讓大家明白這項設備不再遙不可及，而是每個人都能學會、使用的救命工具。一位參與學員表示，這次上課讓他知道，救人其實不用害怕，只要學會正確的方法，就有可能成為別人生命中的關鍵貴人。

除了急救訓練的實質收穫，此次課程也提升了團隊凝聚力與彼此間的信任。大家在緊湊課程中相互鼓勵、彼此協助，展現出中正國小志工隊的團隊精神與正面能量，也為未來推動更多進修活動打下良好基礎。

展望未來，中正國小志工隊將持續規劃各項成長與進修課程，不僅深化專業知能，也希望帶動更多家長與社區志工參與，擴大守護力量的範圍。學校也將積極配合推動相關安全教育，讓急救知識落實於每一位教職員工與志工心中，打造一個更加安全、溫暖的校園環境。

中正國小用實際行動證明，愛可以是溫柔的陪伴，也可以是冷靜應對的堅強守護。從一場急救訓練開始，讓這份愛在校園中持續流動，默默守護每一份希望與未來。

聲之頌母親節音樂會5/10溫馨開唱 歡迎鄉親蒞臨欣賞



聲之頌母親節音樂會海報

(文化局提供)

的多元與交會

。由金門絃樂

室內樂團擔綱

樂老師與優秀

演奏者，演奏

（滿山春色）

與〈我要歡唱

兩首曲目，

以古典與現代

交錯的旋律，

烘托母親節的

溫馨氛圍。另

與〈我要歡唱

兩首曲目，

以古典與現代



我有很多次騎機車或者友人開車，循跡進入頂堡，尋找姑媽的住家。我常常載著漁獲到姑媽家，從昔果山騎單車，上坡吃力、下坡暢快，熱天揮汗如雨，秋天則愜意，與風與樹濤，一起沉醉。

每回到姑媽家，我都受到貴賓似的招待，就著三合院大廳吃姑媽熱騰騰端上的蚵仔麵線時，姑丈都是剛

剛醒來，紅著一張臉，姑媽便數落姑丈，「只知道喝酒呀……」數落歸數落，也無可奈何。然而我又感到那股數落中，有一份安心，至少沒有醉死呀，還是知道午後，該起來農作了。

姑媽家後面是寬闊操場，並有司令台，我有幾次還在司令台後邊、一間戲院看過電影，離開家鄉幾十年，我再進入頂堡，都是以操場、司令台為地標，藉以釐清姑媽家的真正位置，豈知多年後操場不在，姑媽家當然也不知所蹤。幾年前鄉親小晴載我再入頂堡，見我東張西望始終沒找到，不禁問我，「不知道門牌號碼嗎？」

熟門熟路的地方，就不會去記門牌號碼了，不僅是我、也是許多人的通病。我滿臉愧色。尋好姑媽家，我才能找到以姑媽家為軸心的雜貨店，那是大姊工作過的地方，看顧雜貨、剉冰、撞球檯，那約莫是大姊

十五六歲時，為了家計需要，不得不輟學，而有幾次她走路回昔果山，拎著幾隻「凍凍果」邊走邊融化，等到村口入處，堅硬的冰棒已經軟化如泥，卻絲毫不影響我們的驚喜，急忙撕下一只，暢快啜飲。

一個月前，家族在大姊家聚會，慶祝新的廠辦揭牌使用，大姊已經六十開外了，可能為了解童年時不曾滿足過的嚙甜，近幾年著迷她家附近早餐店的紅茶飲，於是小腹漸趨膨脹，我每次見每次調侃，「懷孕幾個月了啊，還不生？」說著時，且去撫摸她的肚皮，讚聲連連。我的用意不僅調侃，更在提醒她，要注意身體保健呀。

大姊、大姊夫，締結連理，肇因姑媽家附近雜貨店，在金門服役的大姊夫，對雜貨店小西施，一見鍾情，從金門追求到台灣三重，小晴載我進入頂堡，一路尋找時我也一邊述說，沒找到姑媽家、當然也找不到雜

貨店舊址，倒是找到一家泰國或越南料理，我還不死心，問店家可知道翁姓、姑媽一家？

店家搖頭時小晴不禁插嘴，你問他們是否知道你表哥、姑媽，「不如問他們，是否認識吳鈞堯？」店家一聽到我名字，露出久仰已久，終於得見的欣喜神情，小晴火上加油讚美我幾句，我回頭在車上說，「店家交際手腕好，別當真呀……」

我向來自覺愚鈍，任何的讚揚都難以信其真，二月份欣賞頤國榮「賞心悅目」聯展，目睹他對大姊的尊崇跟感謝，我也想起大姊與自己的互動，而她早年的「小西施」時光，我曾寫詩一首「上禮拜，一個刮風日/我前往雜貨店換時光/它已經不在/陌生壯年男子與我徘徊/想各自的天/九重葛是條綠蜥蜴/每爬一截就有朵胭紅/在它腳尖鬼祟」。

想像當年愛慕者，豈止大姊夫，會不會有更多服役男子，依然惦念當時的大姊，如我一般，進入頂堡，卻苦苦找不到地址呢？「男子來找上輩子/前一個世紀，少女用九號球/球桿與一顆純白/在店裡，人稱西施」。

我也來找西施，找前一個世紀的生活餘影，找那些可歌可泣、找顏面上，那幾點被時光註記的痣。

哲人已遠，典型在夙昔——敬悼武仁校長

◎黃逸歆

68年榮陞金門高中第十一任校長，爭取經費增建教室，升學與運動並重，濟助家境清寒與急難學生，使其順利升學。學生犯錯循循善誘，令其改過自新；譬如有一位住宿學生，因夜晚肚子餓，偷竊福利社內的泡麵充飢，被其他同學發現，向訓導處舉報，按校規必須記大過懲處，校長恐此舉會讓學生心靈上留下污點，影響其日後前途，特別召見訓勉，勸他轉學到台灣就讀，該生感念校長恩德，發奮圖強，日後考上國防醫學院並攻讀博士，成了名教授及名醫，校長之寬容誘導居功厥偉！

告別式那天（農曆正月十六日，國曆二月十三日），只見殯葬所懷恩廳內外佈滿各界贈送的花籃及蓮花座，禮儀廳布置得莊嚴典雅，廳內座無虛席。參加公祭者冠蓋雲集，有陳立委及府會首長、單位主管等。比較特別的是有不少學生團體參加公祭，有的專程返金（舍弟就是其中一員），如金城國中第一屆高達50人（黃師擔任導師班者），金沙國中第二至第六屆也有不少同學參加公祭，甚至還恭讀祭文，校長之受學生愛戴與敬重可見一斑。

一、黨政公職，造福鄉梓

71年調任縣黨部主委，從事黨務工作時，對於擴展組織、深耕基層，為民服務，功績懋著。（故羽化成仙榮膺黨旗覆棺以矜式）。至於76年開始擔任為民喉舌的立委時，在立法院對於法律案、預算案的審議及質詢案的提出不餘遺力。諸如：民國76年台澎地區宣布解除戒嚴，而金馬地區依舊，委員乃抨擊中央「一國兩制」的不當做法，為金馬地區民眾的權益計，研擬「金馬安輔條例」取代戒嚴法，終使金馬地區於81年解除戰地政務，實施地方自治；再如自衛隊補償金問題；尚義機場飛安及導航設備問題；爭取金門台灣及金門馬祖長途電話的通話；金馬地區油價、電價差額由中央補貼，金馬電力由台電統一經營管理；馬祖地區四鄉五島碼頭與建設經費的爭取；金門地區轉播站的興建；醫療經費支援及醫療人才培育的爭取；以身分證替代出入證許可證，國民教育及經濟建設經費的爭取等，以上提案皆蒙中央的重視，先後獲得解決。

二、敦親睦鄰、族人擁戴

平素關心鄉里事務，樂於助人，故受黃氏宗親擁戴，曾擔任金門縣黃氏宗親會第三任、第四任理事長，掌理宗親事務，尋根謁祖，弘揚祖德，親情水乳交融，凝聚宗親情感，由黃奕展校長所擬及恭讀祭文可見一斑：

〈奠故前理事長武仁老宗長文〉
中華民國一一四年歲次乙巳端月十六日，宗末金門縣黃氏宗親會理事長
奕木率全體理監事暨宗親代表等，謹以香花果醴之儀致奠於故前理事長武仁老宗長之靈前曰：

嗚呼！

少微韜彩，珠斗寒芒。嗟老成之凋謝，懷典範而難忘。

緬維宗長，樸茂謙沖。秉誠正以處世，守仁義而敦風。

孝親友弟，族人楷模。晨昏定省不輟，助弟躬耕力勤。

行坊言表，積善傳芳。宜後昆之後發，紹前徽而光昌。

樂育英秀，桃李競秀。展才良而濟美，著華實以相彰。

譽滿浯江，誰能匹比。為應時局必要，肩負黨政革新。

去弊興利，惠及庶民。群眾樂於配合，政令順暢推行。

縣民擁戴，膺任立委。掌握政務大要，爭取縣民福祉。

地方建設，立竿見影。宗親群情懇邀，領導宗親事務。

敦親睦鄰，尋根謁祖。親情水乳交融，展現望族之風。

徵年有德，樂椿齡之永康；化鶴歸真，嘆大造之無常。

道山返璞，備洪範以考終；高風安仰，帳素旒之飄揚。

契陳芻誅，伏維尚饗。

此祭文可看出其生平待人處事，豐功偉績之縮影。

三、遺愛人間，精神不朽

黃校長畢生奉獻杏壇，服務鄉梓。告別式後，子女和親友依據其生前遺願捐贈新台幣五十萬元給母校金沙國小，以及曾經服務過的學校金沙國中、金城國中、金門高中各五十萬元，作為獎勵學生成績進步獎學金及學校發展課程教學與學生社團之用。另外又捐五十萬元給中國國民黨金門縣黨部，作為黨務基金之用，這對於目前經濟拮据的國民黨而言，有如「久旱逢甘霖」般的珍貴，故黨部主委陳玉珍立委致以崇高的敬意與謝意！還有師母歐陽翠綱女士更以黃武仁先生紀念及個人名義捐贈二十萬元及平安米100包給金門家扶中心，加入金門家扶「永久之友」行列，希望藉此拋磚引玉，號召社會大眾共同資助金門地區需要幫助的兒童。

撫今追昔，黃師諱諱樂施化雨，孜孜培德育才，恩澤山高海深，受教學

生終身感念！轉戰政壇後，代表中國國民黨在金、馬地區積極爭取民衆權益，畢生以其無私奉獻與卓越才華，

在教育、黨政及社會服務各個領域均締造輝煌成就。其豐功偉績不僅造福鄉梓，更成為激勵後世不斷前行的精神燈塔。黃校長：您的光芒照亮歷史長流，您用真心書寫家國情懷，我們永遠感念敬仰您！

(下)

凌波影



宋朝黃庭堅筆下的水仙國色天香。

◎李燕瓊

盞擎春來
伊便釀蜜以報
瓊漿玉液
人間春波香露

最是，凌波迤邐的飛舞
在華美琉璃光影之間
攬攝，多情滿懷
於是，甜膩入髓

啊……盈華氾濫
如痴，留香
如醉，酣醺
如星，熠熠
這，浪漫流動的丰采
叩問，春神
春，便微笑款款飛來

(稿費贈金門家扶)

註：
香露，花草上的露水。
水仙花語：請不要忘記我，自戀、多情、想你，美好時光，無悔青春……。

水仙浪漫的傳說很多，古希臘神話中的美少年納西瑟斯（希臘語直譯「水仙」），被懲罰愛上水中自己的倒影，顧影自憐自戀，無法離開池塘邊，日久天長，最後憔悴而死化作了水仙，水仙就有了自戀的含義。

甜美的果實

◎林玲仰

看到偉媽轉來偉師所傳的訊息：「家教老師您好，這次小偉的進步，令我非常驚喜，國語從41分提升到82分，數學從39分提升到64分，感謝您對他的用心指導，希望能持續合作，幫助他更上一層樓。」看完後，我的心燦爛起來，這半年的努力，終於讓我嚥到甜美的果實。

自閉+情緒障礙的小偉，一直讓我的心抽痛著，幾次想不再繼續教他，卻又放不下他，不甘心自己就這樣被打敗了，國語聽寫錯誤率高達百分之八十，同音同義字更是「雞同鴨講」，讓我心灰意冷，造句更不用說，常常詞不達意，成語的應用，更讓我啼笑皆非，選擇題則是百發百錯。數學更不用說，有時竟考到個位數，教學時，他兩眼空洞無神，彷彿鴨子聽雷，讓我常覺得對牛彈琴，但又不願放棄，只能想盡方法，哄騙著他努力學習，而自己也耐著心，一遍又一遍的教著他。

在考試前夕，我更不斷地自我心理建設，只要我盡最大努力，其他都不重要了。當初偉媽找我教他時，她很堅定地告訴我，她不在意成績，只希望小偉能多開口與人交談，將語文提升一下，而不愛說話的他，也常在上課中發呆，當我教到疲累時，責罵他再不用心學習，我就要打他時，竟俏皮的對我說：「高中老師怎麼可以打人呢？」讓我哭笑不得。

而前幾天偉媽更是喜孜孜地播放

給我聽小偉與他小姨的對話，當小姨逗趣地說：「等你回來幫我們看家，好讓我們好好出遊。」小偉竟語意清晰回答小姨說：「我一年才回去過年一次，您難道不該帶著我一起出遊嗎？」媽媽訝異他的表達能力，往昔他都是媽媽的小鸚鵡，而今他竟可獨當一面與人對話，我就要打他時，竟俏皮的對我說：「高中老師怎麼可以打人呢？」讓我哭笑不得。

而前幾天偉媽更是喜孜孜地播放給我聽小偉與他小姨的對話，當小姨逗趣地說：「等你回來幫我們看家，好讓我們好好出遊。」小偉竟語意清晰回答小姨說：「我一年才回去過年一次，您難道不該帶著我一起出遊嗎？」媽媽訝異他的表達能力，往昔他都是媽媽的小鸚鵡，而今他竟可獨當一面與人對話，我就要打他時，竟俏皮的對我說：「高中老師怎麼可以打人呢？」讓我哭笑不得。

小偉與人互動口語的進步，功課學習的進展，更讓我對這甜美的果實越「教」越有味道，對我而言，更是今年最大的收穫。

在考試前夕，我更不斷地自我心理建設，只要我盡最大努力，其他都不重要了。當初偉媽找我教他時，她很堅定地告訴我，她不在意成績，只希望小偉能多開口與人交談，將語文提升一下，而不愛說話的他，也常在上課中發呆，當我教到疲累時，責罵他再不用心學習，我就要打他時，竟俏皮的對我說：「高中老師怎麼可以打人呢？」讓我哭笑不得。

於是她趕緊從抽屜取出一瓶夫婿從南洋寄回的「五塔散」讓他服用，但並不可能在短時間就藥到病除，甚至整瓶五塔散即將吃完，仍然沒有明顯的好轉。她見情況不對，又拿來一瓶，分次服完兩瓶五塔散，才慢慢止瀉。

秀香似乎已猜想到，夫婿可能是吃了不新鮮的食物才會腹瀉，這個罪魁禍首當然就是自己的養母。雖然她是基於一番好意，要以燉豬腳、蒜仔炒肉和雜菜炒米粉來招待第一次回娘家的養女和女婿。可是這些食物不是「失味」就是「臭酸」，總說一句就是放太久而變質、腐壞，裡面寄生著肉眼看不見的細菌和病毒，一旦吃下肚而體內的免疫力又無法抵抗，就會造成急性腸胃炎而腹瀉。

出身在有錢人家的西安，平日在母親的照顧下，生活規律，飲食講究，身體向來健康，更未曾有過腹瀉的情事。今天一定是吃了臭酸的雜菜炒米粉和不新鮮的豬肉，才會那麼嚴重。反觀自己，因為小時候吃過臭酸麩，也吃過死雞和死鴨，而且她娘也說過「垃圾食垃圾肥，清氣食凸目瘤」，所以對飲食不敢有太多的奢望，只要能吃就好。

儘管她小時候曾經吃了不新鮮的食物而「落屎」和「腹肚痛」，但久而久之，彷彿增強她體內的免疫力和抵抗力。因此，今天雖然吃了同樣的食物，身體則安然無恙，肚子也沒有不舒服的感覺，不知是她運氣好，還是她的免疫力比西安強。

(一一八)

【小說連載】大笨呆

◎陳長慶

於是她趕緊從抽屜取出一瓶夫婿從南洋寄回的「五塔散」讓他服用，但並不可能在短時間就藥到病除，甚至整瓶五塔散即將吃完，仍然沒有明顯的好轉。她見情況不對，又拿來一瓶，分次服完兩瓶五塔散，才慢慢止瀉。

秀香似乎已猜想到，夫婿可能是吃了不新鮮的食物才會腹瀉，這個罪魁禍首當然就是自己的養母。雖然她是基於一番好意，要以燉豬腳、蒜仔炒肉和雜菜炒米粉來招待第一次回娘家的養女和女婿。可是這些食物不是「失味」就是「臭酸」，總說一句就是放太久而變質、腐壞，裡面寄生著肉眼看不見的細菌和病毒，一旦吃下肚而體內的免疫力又無法抵抗，就會造成急性腸胃炎而腹瀉。

出身在有錢人家的西安，平日在母親的照顧下，生活規律，飲食講究，身體向來健康，更未曾有過腹瀉的情事。今天一定是吃了臭酸的雜菜炒米粉和不新鮮的豬肉，才會那麼嚴重。反觀自己，因為小時候吃過臭酸麩，也吃過死雞和死鴨，而且她娘也說過「垃圾食垃圾肥，清氣食凸目瘤」，所以對飲食不敢有太多的奢望，只要能吃就好。

儘管她小時候曾經吃了不新鮮的食物而「落屎」和「腹肚痛」，但久而久之，彷彿增強她體內的免疫力和抵抗力。因此，今天雖然吃了同樣的食物，身體則安然無恙，肚子也沒有不舒服的感覺，不知是她運氣好，還是她的免疫力比西安強。

責任編輯／張建騰

匯率納台美經貿談判？卓榮泰：未來不敢斷言

反戒嚴、反廢死公投案



【中央社記者王揚宇台北6日電】立委今天質詢時，行政院經貿談判辦公室都已關注總統賴清德5日稱這次台美關稅談判未觸及匯率議題，並詢問未來匯率是否會成爲或納入台美談判範圍。

行政院長卓榮泰表示，未來在什麼時候會談到什麼事情，他不敢斷言，目前針對匯率變化都高度關注。

針對近日台灣匯市市場變動和新台幣升值等情形，發表

立法院會6日進行施政總質詢，立委關注總統賴清德5日稱這次台美關稅談判未觸及匯率議題，並詢問未來匯率是否會成爲或納入台美談判範圍。行政院長卓榮泰（圖）答詢表示，未來在什麼時候會談到什麼事情，他不敢斷言，目前針對匯率變化都高度關注。

（中央社）

5點談話，包括中央銀行及

行政院經貿談判辦公室都已

經證實過，這次台美雙方關

稅談判，並未觸及匯率議題

的範圍。

卓榮泰表示，賴總統是說上

成台美貿易逆差的原因與匯

率無關，台美之間的談判，

自然不會提及匯率議題，請

有心人士「不要再刻意散布

不實訊息」。

立法院會今天進行施政總

質詢，針對上述內容，台灣

情，「我們不敢在這邊斷言」

的範圍。

卓榮泰說，賴總統沒有牽涉到匯率，至

於未來什麼時候會談到什麼事

情，「我們不敢在這邊斷言」